工聯慶「海員大罷工勝利100周年」何靖出席

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)工聯會及 海員工會昨日舉行「香港海員大罷工勝利 100周年」紀念大會,中聯辦副主任何靖 應邀出席,特區政府民政及青年事務局局 長麥美娟、勞工及福利局局長孫玉菡和有 關勞工團體代表等約180人參加。工聯會 會長、立法會港島東議員吳秋北表示,港 人要銘記大罷工的歷史意義,在重溫這段 歷史時,應學習前輩愛國、正義、拚搏以 及團結的精神,而政府在發展經濟的同時 也應與工人分享成果,為工人爭取合法權

1922年發生的香港海員大罷工,是為 反抗帝國主義壓迫、爭取改善待遇而舉行 的一場聲勢浩大罷工鬥爭,歷時56天, 成為中國工人運動第一次高潮的起點,推 動了工人運動的蓬勃發展。

吴秋北致辭時強調,應紀念這段歷史, 在前輩們愛國、正義、拚搏以及團結的精 神下,為激勵工運勇往前行的無比動力。 他更指,香港海員大罷工不斷激勵工運事 業發展,也是催人奮進的源源動力,「在 銘記當中的歷史意義時,未來更必須秉承 工運先輩的遺志,和香港一起堅定方向, 積極融入國家發展,為民族復興作出應有 的貢獻。」

與基層同心 成僱員有力靠山

他表示,工聯會要認清變局,堅守愛 國愛港立場;把準方向,勇當新時代工 運先鋒; 要具前瞻性和全局觀引領香港 工運,全力推動工會現代化,全面升級 工運理念和業務水平,與社會同步,與 基層同心,成為僱員勞動者的有力靠

工聯會立法會議員黃國介紹海員大罷工 的背景時表示,當時「中華海員工業聯合 總會」組織領導的這場震驚中外的工人運 動,提升了海員工人的覺悟和組織程度, 以及工會組織在海員中的威望,成功爭取 了海員合理加薪,團結海員工人,以及推 動了中國工人運動發展,須向前輩致敬, 也勉勵後輩向前輩學習。

中國海員建設工會主席李慶忠透過視頻 發言時表示,百年來,中國海員傳承愛國 圖強、勇於擔當的光榮傳統,在反帝反封 建鬥爭和中國革命建設、改革開放進程中 發揮了積極作用,為中國的航運事業和改 革開放作出了積極貢獻。社會各界應充分 認識海員的貢獻,實現好、維護好、發展 好海員的合法權益。



◆工聯會及海員工會舉行香港海員大罷工勝利100周年紀念大會

受訪者供圖

為倡導社會尊師重道的風氣,香港 教育工作者聯會首辦「十大最『美』 教師選舉」,昨日舉行頒獎典禮,表彰十位 得獎者。有得獎教師任職全港唯一的伊斯蘭 教學校,為打破與少數族裔學生的隔膜,他 修讀伊斯蘭課程和烏都語,又組織籃球隊和 步操隊等建立學生之間的團隊精神及紀律, 師生之間亦打成一片;亦有教師在疫情下, 雖然只能透過網課協助同學備戰文憑試,但 為給學生「實在」的支持,他將練習寄到學 生家中,再逐一相約在他們家樓下親手收回 習作,又與學生一同應考模擬試,以便即場 跟同學分析考卷重點。這些教師為學生的奉 獻精神,令人動容。

◆香港文匯報記者 姜嘉軒

自伊斯蘭脱維善紀念中學的訓輔主任王家俊是 自基層家庭或是新來港的南亞裔學生,而他入職第一 年更被派到行為問題較多的中一級,為更了解自己的 學生,他報讀了伊斯蘭初階課程和學習簡單烏都語 其後又修讀社會工作碩士課程。

與學生組籃球隊參賽奪冠

王家俊本身任教體育科,亦是輔警,考慮到班上很 多同學都很好動,故他組織了籃球隊、足球隊等,也 成立了少年警訊步操隊,2017年政府舉辦了「一帶一 路籃球賽」,王家俊與學生組隊參賽並奪冠,為同學 建立自信心。

他坦言不少學生出身基層,有人會受外界誘惑而犯

與少族生打成一片 王Sir 膺良師

任教伊斯蘭教學校 學烏都語盼打破隔膜利交流

事,「試過有同學涉及刑事案,我們去做家訪,在經濟 上、情緒上都盡量幫忙;家長未必太明白香港的司法制 度,我們都會跟家長一起面對,渡過艱難時間。」昔日 一班學生如今已長大成人,有人繼續修讀體育相關課程 或教育文憑並回母校實習;也有舊生成功投考警隊,成 為他的警察同事,令他倍感安慰。

主動拍片方便同學複習

另一得獎者是佛教黃允畋中學的科學及化學科教師 王家駒。為幫助學習動機低、跟不上課堂進度的同 學,他主動拍攝一系列校本化學科短片,供同學隨時 複習。自2016年開始,他每年跟學生一起報考文憑試 的模擬考試,「同學以為我是監考,當知道我是專程 來陪考時,大都會感到驚喜。」他想知道同學應考的 感受,「了解同學有機會在應考時睇漏什麼,考完又 可即場跟同學討論考試情況,提醒他們『阿Sir都有機 會錯的地方』,讓同學會更加小心。」

與同學們彼此信任

在內地出生和成長、現職賽馬會萬鈞毅智書院的英文 及普通話老師張琳分享指,修例風波期間曾遇學生參與 罷課及「拉人鏈」事件,「考慮到我的身份比較敏感 當時其實都感到緊張,但首要還是顧及同學的安全,也 有責任提醒同學守法,要為個人未來前途着想。」所幸



◆左起:王家駒、張琳、王家俊 香港文匯報記者 攝

她與同學們彼此存在信任,故沒有被針對,同學亦願意 溝通和接受勸解,回復正常上課。張琳相信其內地背景 有助推動國民教育,加深同學認識國情。

教育局副局長施俊輝在昨日的頒獎禮上致辭,對獲獎 教師致以崇高敬意。他指教師有傳播知識、塑造靈魂生命 的重要使命,需要有理想及信念, 並在言傳身教的過程中 展現道德情操感染同學。他表示,教育局重視教師培訓 推動教師追求卓越,與時並進,拓闊視野,日後將與教育 界攜手合作,為香港、為國家培育更多未來棟樑。

十大最「美」教師

1	姓名	學校
ļ	崔婉琪	順德聯誼總會翁祐中學
į	張琳	賽馬會萬鈞毅智書院
-	王家俊	伊斯蘭脫維善紀念中學
-	王家駒	佛教黃允畋中學
I	陳潔珍	慕光英文書院
:	黃兆儷	大埔浸信會公立學校
•	曾葉芳	鴨脷洲街坊學校
į	謝玉琼	港澳信義會黃陳淑英紀念學校
3	王偉芬	香港道教聯合會圓玄幼稚園(富 善邨)
-	古凱寧	香港紅十字會甘迺迪中心

資料來源:十大最「美」教師選舉 整理:香港文匯報記者 姜嘉軒

聯藝文藝表演與民分享中華文化

香港文匯報訊(記者 康敬)為慶祝中華人民共和國成立 73周年暨香港回歸祖國25周年,香港聯藝機構昨日在文化 中心廣場舉辦「同心樂韻耀香江|活動,透過攤位遊戲和文 藝表演,與市民分享中華傳統文化。現場還有香港青少年舞 動 25 頭醒獅,亦有青少年領唱《歌唱祖國》。主辦方希望 鼓勵香港青少年參與中國特色文藝表演,培養愛國心及團體 精神。

張國鈞:活動予年輕人機會充分展才藝

律政司副司長張國鈞在致辭表示,特區政府因應最新抗疫 情況而放寬入境檢疫措施,為香港注入發展動力,青年人更 應把握機遇更好融入國家發展大局。今次活動不但給予香港 新一代年輕人機會充分展現才藝,更是以全面、多元的方式 加強新一代中華兒女的文化自信,促進香港青少年對中華文 化的傳承和理解。

聯藝機構有限公司董事長廖兵及活動籌委會主席陳少棠均 表示,活動邀請香港青少年團體共同參與,是希望引領香港 青少年深刻認識國家和世界發展大勢,增強民族自豪感和主 人翁意識,培養各界青少年的愛國心及團體精神。用歌聲、



◆「同心樂韻耀香港」活動在文化中心廣場舉辦,慶祝中 華人民共和國成立73周年暨香港回歸祖國25周年。

香港文匯報記者 攝

舞蹈和音樂表達對迎接二十大、慶祝香港回歸祖國25周年 和中華人民共和國成立73周年的喜悦。

當日出席活動的嘉賓還有警務處處長蕭澤頤、民政及青年 事務局副局長梁宏正、懲教署副署長吳超覺等。

港青會「線上跑」賀國慶

香港文匯報訊(記者 子京)今年是中華人民共和國成立 73周年,由香港青年會主辦的「青年新動能 國慶齊心跑」 活動昨日開鑼。參加者可在9月25日至10月16日期間以 「線上跑」形式,完成跑步路線,並在路線中的國慶節期間 各個打卡點,如金紫荊廣場等地拍照並上載至活動平台,每 有一位參加者完成賽事,香港青年會就會送出一份防疫愛心 包給基層家庭。主辦方預計將有過千人次參與運動,助力慈 善,共賀國慶。

在啟跑禮上,香港青年會主席陳凱榮致辭表示,舉辦活 動是希望帶動全城青年在國慶節期間,以跑步形式表達對 國家的美好祝願。同時,路線將經過香港多個有特色的慶 祝國慶的景點,讓大家一邊跑步,一邊感受香港熱烈的慶 祝氣氛。



◆香港青年會主辦的「青年新動能 國慶齊心跑」活動開鑼。 團體供圖

青年發展委員會副主席梁毓偉表示,相信這場充滿意義的 體育活動亦能讓青年在面對疫情、學業壓力的情況下,通過 運動促進心靈上的健康。

「電競馬拉松」推創科強健身心

香港文匯報訊(記者 子京) 九龍城民政事 務處及九龍城青年協推會從24日起一連兩日 在紅磡社區會堂舉辦「回歸BB電競馬拉松迎 國慶」活動,政務司副司長卓永興昨日到場見 證「回歸BB」跨地域完成25小時虛擬單車接 力馬拉松、打造全新的可持續發展目標 (SDG) 的世界紀錄。卓永興表示,香港與其 他大灣區城市能從創科和消閒以至職業體育活 動展開更緊密的合作關係,也希望推廣電競運 動,讓市民能參與更多活動以強健身心。

「國家主席習近平7月1日在香港發表重要講 話,點出香港的未來與青年的未來緊密相連。」 卓永興説,青年政策是特區政府的施政重點之 一,由政務司司長領導並正在招募學員的「共創 明『Teen』計劃」正正是現屆特區政府為弱勢 社群青年提供長遠發展機會的誠意之作。

他説,國家「十四五」規劃支持香港建設 國際創新科技中心,今次活動亦採用了先進 科技,令香港與廣州的青年即使相距過百公 里,亦能夠同時合作締造SDG世界紀錄。這 不但體現了香港與內地密不可分的關係,更 印證了香港與其他大灣區城市除了經貿合作 之外,亦能從創科和消閒以至職業體育活動



◆來自消防處職系工協會的3位「回歸BB」落 力踏虛擬單車,為香港創造新的國際榮譽。

各方面展開更緊密的合作關係,打造共同生 活圈。

卓永興認為,電競不單是青年人的玩意,今 次示範的電競運動模式亦展現了它的發展潛 力,適合所有年齡層以創新的模式來鍛煉身 體,他希望推動電競運動,讓市民能參與更多 活動以強健身心,提升生活「幸福感」

同場舉辦的「全民同樂力接力」及「虛擬 電競嘉年華」讓市民可體驗虛擬單車、虛擬 賽車、虛擬划艇及虛擬射擊,主辦方冀更多 人投入新潮、動感、健康的生活模式。



為慶祝香港回歸祖國25周年及迎 接國慶日的到來,中國海外集團昨日 於愛國教育支援中心舉辦「慶回歸 迎 國慶 青少年愛國教育學習」活動,並 邀請灣仔少年警訊、港澳華僑青年協 會、香江青年總會、香港政協青年聯

會、沙田區居民代表及龍騰志青六個 團體的青少年出席參與,期望加深 青年對國家及香港的認識,強化

愛國愛港精神。 文:香港文匯報記者 高鈺 圖:香港文匯報記者